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) ilsodio:

- ¢ un metalio alcalino

- & un alogeno

- non ha elewrom spaiat

- ha un clettrone spaiato che condivide in legarm covalenti
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2) Lazoto si comporta da elemento trivalente perché:

- appartiene al terzo gruppo

- ¢ alquanto cletronegativo |

- possiede tre elettroni spaiati

- forma tre legami di coordinazione
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3)n caranere icnico del legame di un atomo A con I"atome di cloro:

- ¢ sempre trascurabile

- cresce ali’aumentare dell'elettroneganvia di A
- cresce al diminuire dell'clettronegativita di A
- non dipende dall'elettroneganvitd'dr A

— — p— —

]
]
]
]

. 4) In due recipient di ugual volume ed alla stessa temperatura i cui vengono introdotte masse ug_.uah di due
gas differenti a comportamento ideale

" - ha maggiore pressions il gas a peso molecolare magg:ore ]
- 1l repporter tra le pression: dei due gas non pud essere definito a priori 1
- 1 duc gas hanno la stessa pressione %
- 1t rapporto fra le due pressioni dipende dal rapporto tra i pesi molecolari * /[ ]

S) Affincheé ia lepge di Henry sia rispettata & necessario che:

- gas ¢ liquido non reagiscano fra lore {]
- il zas sia complctamente solubile nel hiquido ]
- la temperatura del liquido sia mantenuta costante 11
- la pressione parziale del gas sia superiore ad latmosfera []

0) 0.93 g di un compcsto gassosc che non si dissocia, alla pressione di 700 mmHg ed alla temperatura
27°C occupano 250 ml. Calcolare il peso molecolare del composto.

7) Una miscela di 50 g di O: ¢ 50 ¢ di CO € posta in un contenitore alla pressione di 600 mmHg. Quali sono
le pressioni parziali dei due gas espresse in atmosfere 2 (Mg = 16 g/mol, Mg = 12 g/mol)

8} Una soluzione di acido aitrico & 0.2 M. Calcolare la molarita della soluzione ottenuta diluendo 100 ml d:
questa soluzione con acqua fino al volume finale di 500 mi.

9) 100 ml di HCI 8.5 M sono siat mescolati con 150 mi di HCI 0.1 M. Calcolafe la molarita delia soluzions
risultante.

10) Calcolare la molarira di una soluzione 3 molale di ammoniaca (Myqp = 17 g/mol) la cui deasita ¢ 0.98
[



